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PRIt 7 H % B B A P 3 o AR A H i R0k B RS 3R skt A W] TR RE N Ko, H
T
VIikop (r)] X=Fk, | ¢. 0 —¢ (3-55)
A

y

R RN, (G-53) W&
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|A |=(pNp"'—| N )*=0
Ay il B IR AR X (3-58) AN 5 SR L
H=pNp' —| N [=0

(3-56)

(3-57)

(3-58)

(3-59)

3 (3-59) w2 (UM A S5 5 1 v Ol S5 24 T Tk A2 ) ey 5 0 R 5, ) D e % 0 2 D 5 e, )
ZEEE R EE i NE7 R

RAENE AR X b A 2%, W] UL MATLAB £F 45 T2 H A 3F 17 %l B #E . 060
mr

syms phix phiy phiz Z0 nl1l nl12 nl3 n22 n23 n33
A=[ 0 —phiz phiy —Z0 *nll —Z0 * nl2 —Z0 % nl13;
phiz 0 — phix — Z0 * n12 — Z0 * n22 — Z0 * n23;
— phiy phix 0 — Z0 * n13 — Z0 * n23 — Z0 * n33;

1/20 * n11 1/20 * n12 1/20 * n13 0

1/20 * n12 1/20 * n22 1/20 * n23 phiz 0

— phiz

1/70 % n13 1/20 % n23 1/20 * n33 - phiy phix

n=[nll nl2 nl3;
nl2 n22 n23;

nl3 n23 n33;]
factor(det(R))

B = [phix phiy phiz] % (n) * [ phix phiy phiz].'— det(n)

factor(det(A) — (B"2))

MATLAB & i 9 R EOE FE A7 5] R A F -

phiy
— phix;

0];

foe 1 i EL

% A5
% 5 X

B BOE

% MR Z B N

% P47 5 3 8 18 R =X 4 fi
% 1107 pNp” T — det(N)
SX W HEREERENE

(—n33%nl2"2+ 2% nl2*nl3%n23— 2 % nl2 * phix * phiy— n22 % n13"2 — 2 * n13 * phix * phiz — nll



% n23"2 — 2 % n23 % phiy * phiz — nll * phix"2 — n22 % phiy" 2 — n33 % phiz"2 + nll * n22 * n33)"2
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R, 3 (3-59) 2 %M AT Y

Bt OB RIE 3

B AN 5h a Fb  IF % AN B 2L AR 4

, b*a

r r4a, 0 =0, ¢ =¢ (3-60)
DU P A ' 2 Y B —ILM%@J
[l x@x) (3-61)
—a
\NI—( ’ )3(77“)2 (3-62)
b—a r
Horp 1 R S
TEAE T B ey %85 0 R K
1 b—a T B
H = 7 5 | N D (3-63)
IR B-6 DA TR 2 BRIE BB A b 1) e 2 11 o KRy
1 1 2ar —a° , 1 [b(r—a)]?
e R a1 =] (on
TEH
(,) _ 2
Hip_izar ; a (x-p)x (3-65)
9p r
3H772ar—a 3ar —2a° S ar —a’ )
o —— & eppt+t—7(&x-px (l)*a>< = )x (3-66)

;H:J:F‘ x%](qu’z); pi‘j(p 9i)yvp )

2 LT PIAST7 RS T SR 7 R

i R (3-65) F= (3-66) 15

3ar — Za

(xp, +yp, +2p)’x+

dx 2ar —a'
E* T(Iﬁ eri) +ZP )x
d 2ar —
St e 2ar =y oy, 2y

2ar —a’
ii:p:f”%upﬁymﬂ%pz)z
t b
d 2ar —
P u(zﬁ +yp, tzpIp., —
dt r

b ar —a’

(bfa)< rt )I

dpy_Za;—a

dt

7'
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3ar — 2a

(zp, typ, +zp. )iy +



( b )(ar*az)
b —a rt ot

d 2 2 - 2 3 72 2 ,
r r

o) ()
il X AN AN oo T3 R OB IER IR A5 il 2 AR BDE LA R B LR AR
R « J7 1 G A S0 A 7R BB RO AR el — A 4808 o, BIR L B
py=(1.0,0), W& 3-3 Firzn . BRIE KGR 3 B 3 10 A9 07 32 1) O 0 A2 1 T 56 R

n, =—cosl l
n, = —sinfdcose ~ (3-67)
n. = —sinfsing

Hopgf B LR 3-3 Fin, 0 AR o WIE B B E M. o NRBELE yox F 1 L

WIS y MIETT I . R p.=(p. s p,p) IFFBIEINRTAL r=0 A
pon,=pn.
pon.—poa, =n.

2ab

Pt =T T Gt yp, a0t 120 (3-68)
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nyo
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n .o .0
n 2 n 2 n 2 n 2 n,on
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g=*2< ) *2( ) +2myo< ) + 2mz, (—) +dmy,z, (72)+
n .o n . n . .0
.o 1y
21}117020( >+2m1‘0y0( 2
N4 n .o
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(Mo .o 2 (M0 2 (Mo 9 M y0M 20 1
u = —+ —my, —mz, —2my,z, 5 —
n . .0 n . n .0 .o

=00 x.y.z.p. o p, M p. BIE NG ZD ARARN D T FRAN S«
vz WO 3T S 2 AR A B B4 A% BRI L T MATLAB I 1 H 0wl 68 75 3] 56 2k 72
BRIE BB IE A 5T v 1) 1% BB B8 A2

2. MATLAB R #

FF A SHT T LG A0 R B MATLAB #2552 3Bk % Fa B A P9 36 1 56 2658
B, MWK 3-3 IR, — R LM 2= —d A ASTE] 2 = —c XFR A BR T 1, R 5 HEA
BB AC PR . e 2 il st A v (i 2 40 T80 ) 0 O ik B A 30 A AHE A B AR 3-3 TR
S BRIERN 5] R o =c . T IERAE B2 il BB AL HR T LUTE B &K
G, SR F B2 B 7 20 e s E RIE AR SR TH AL, 8 A HEAT I % VT T RLAS
FE A BRIE A P 00 0 0 B UR M8 5 7 BRI A P35, SR I A 286 00 1 D) )y 2 F il 34 Y 48 s A2
BT oded5 MRBGIHFATEE R % YR BTG IRSAR il HR W ok b, B
B .

tspan=[0 20]; % BEEOEL TR B S 0K ]

no_lines = 30; 5 W E G AL

a=2; s BRIE AR MR

b=4; % BB A SME

[x,v,z] = sphere(100); S T AR B BR I U7 X R 4 4 [R] A A
surf(a* x,a* y,ax* z);hold on; s 22 N R B BR T, I 15 B S N4 AR X
surf(b* x,b* abs(y),b* z); % 2 SR FRBRTE . T T4 XA, A4 2 Bk
shading interp;

light('Position',[ - 1,0,0]); s WEIGHNE

lighting gouraud; % BEEOE RIS

view( - 40,17); % BEE A

ro=1; S AGFRUTAE BRI Y42 1

d=6;

c=sqrt(b*2-r0"2); s NS o £ 5 T 380 R Y R

phi0 = linspace(0,2 * pi,no_lines); o FE B T A8 30 AN, VR A ST S
thetal = pi— asin(r0/b); % F1 5 A 6 RE Y theta £f B

Y0 = r0 * cos(phi0); s ATy A bR

70 = r0 * sin(phi0); s ABF W z R

X0 = linspace( — ¢, — c,no_lines); S AHF T x e bR

xx = linspace( —d, —d,no_lines); zz=Z0;yy= YO0; % LR IR 5 00 2k BR

for 1=1:no_lines
line([X0(1),xx(1)],[Y0(1),yy(1)],[20(1),z=z(1)], 'color', 'g', 'linewidth',1.5);
% 4yl — MOt Lk



end

for 1p=1:no_lines

%0 = X0(1p);y0 = YO(1p); z0=Z0(1p); % FEAR G LR (19 A B A5 A B

ny0 =— sin(theta0) * cos(phi0(1lp)); nx0 =— cos(thetal);nz0 =— sin(thetal) * sin(phi0(1lp));
% J7In) 43 1

n=(2*%ax*b-a"2)/b4; % % SUHE

h=1+ny0"2/nx0"2 + nz0"2/nx0"2 — m * y0"2 * ny0"2/nx0"2 — m * z0"2 % (nz0"2/nx0"2) — 2 % m *
x0 % z0 * (nz0/nx0) — 2 % m * yO * z0 * (ny0 * nz0/nx0"2) —m * x0"2 — 2 * m * x0 * y0 * ny0/nx0;
$E X h

g=*2*ny0“2/nxOA2*2*nzOAZ/nxOA2+2*m'X~yOA2*nyOAZ/nXOAZ+2*m* z0"2 % nz0"2/nx0" 2
+4 % m* y0 * z0 * nz0 * ny0/nx0"2 + 2 * m * x0 * y0 * ny0/nx0 + 2 * m * x0 * z0 * nz0/nx0;
sEXg

u=ny0"2/nx0"2 + nz0"2/nx0"2 —m * y0" 2 * ny0"2/nx0"2 — m * z0"2 * (nz0"2/nx0"2) — 2 % m * y0 %
z0 * (ny0 * nz0/nx0"2) — 1;

s E X u
kx0=(—-g+sqrt(g’2—4*h*u))/(2*h);
ky0 = (ny0/nx0) % (kx0—1);

a°

L 2 R0
PHTIER 0R AA v At

o

kz0 = (nz0/nx0) * (kx0—1); S I RE IR R 2 v
Yi=[x0 y0 z0 kx0 ky0 kz0]; s A K|

options = odeset( 'RelTol',le — 10, 'AbsTol', [le— 10]); % oded5 pR %N 14 B % B I

[T, Y] = ode45((@rayham, tspan, Yi, options); % F F oded5 pRELIEATITA
plot3(Y(:,1),¥Y(:,2),Y(:,3), 'color', 'g', 'linewidth',1.5); % £l Zk

end

X0 = linspace(c, c,no_lines); s LU T2 il O i ot

xx = linspace(d,d,no lines);zz=Z0;yy= Y0;

for 1=1:no_lines

line([X0(1),xx(1)],[Y0(1),yy(1)],[Z20(1),z=z(1)], 'color', 'g', 'linewidth',1.5);
end

axis equal; % U = A7 1) 5 i B R
AT AT S AR B A A5 SR an 1A 3-4 TR

Pl 3-4 BRIE BRIR AR 5 £k SR 45 R

T390 HE oded5 PRECK A, F B T H i 05 28 W0 W 7 FR A9 PR AL rayham, HiE AN
o BEHE ] LIS A T R R A 2L i — 2 IR B AR

function dy = rayham(t, y);



dy = zeros(6,1);

a=2;b=4; s WAMEREUE
r=(y(1)."2+y(2)."2+y(3)."2)."(1/2); % BRARAR R T R RN
s=y(1) * y(4) +y(2) x y(5) +y(3) * y(6); % 08 LP R G RN
dy(1) =y(4) - ((2*xaxr—a"2)/r"4) x s* y(1); S Iy 2 7 AR Al B R = O
dy(2) =y(5) = ((2xaxr—a"2)/r"4) * s * y(2);
dy(3) =y(6) = ((2*axr-a"2)/r"4) * s*xy(3);
s I ST T AR ALY G = iR
dy(4) =
—((2%xaxr—a'2)/r'4) *sx*xy(4) + ((3xaxr—2*%a"2)/r"6) * (s°2) * y(1) - ((b/(b—a))"2) *
((axr-a"2)/r"4) * y(1);
dy(4) =—dy(4);
dy(5) =— ((2*axr—-a*2)/r*4) *s*y(5) + ((3*axr—2%a"2)/r"6) * (s"2) * y(2) - ((b/(b—
a))*2) * ((a*r—a"2)/r"4) * y(2);
dy(5) == dy(5);
dy(6) =— ((2*axr—-a*2)/r*4) *s*y(6) + ((3*a*xr—2%a"2)/r"6) * (s°2) *y(3) - ((b/(b-
a))"2) * ((axr—a"2)/r"4) % y(3);
(6)

3.3.3 AERIRBRIE AR St i s
1. #5540 N 75 A2

TEAE AL AR AT 8 AT AR B A B 1 365 101 R Ky

1 .
H=_"° a(prTf\Nl)
(O

2

WA R AN B 748 4 R KR
p/:p;%Jﬁa 990/:9092/:2 (3-69)
[ RE R AR 22 B, nl DL A5 3
o —a ZaIO*a2 b ‘p—a
N = T — — 7
P p°<p—a>p®p+<b—a) P
Hrp

1 0 0
T=0 1 0|, Z
0 0 1

HA
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b—a
BB 2 0y 5 45 5 A 0T LS R T =

1 1 2ap —a* 1 16—
H=gptp' 5 2ot g O
©

X H 43505 A 75
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dp 0

Ti —
27@—@)}(”" D (370

blo—ad]?,
(b*a)} z



IJH  3ap — 2a° ) 2a0 —a’ T b Pap—a’ T
5 = ey - T (p°P>Tpl+( — ) L pzp" — D p
Jdx o 14 b a 1Y

By AL A

%: : Zapia (ep, +yp)x (3-71)
d 2a0 — a’
Tt SR e €V R SR O (3-72)
t o
dz [b(p—a) Z{ .
dp, 3a0 — 2
P uupﬁyp >1+p7<1p typ b, —
de P o
b fap—a’

(b—a) o (p. = Dx (3-74)
dp, 3ap — 2a° ) 200 —a’
L& AT o )y P T G b ypp, —
dz o P

2 2

( b ) WLty (3-75)

/)_(l p
dpzi
?*0 (3-76)

BN A BUE R R 5 T7 R it 2 15 3 S L A HE B KSR A o b 9 4 7 B A2
B n Eﬁﬁﬁ%ﬁﬁﬁﬁ$m%rﬁlgﬂﬂﬁHi%ﬁ,xffﬁjﬂ’ﬂ WIEZR B AT LI
IRA

n, :*cosgol
n, =—sing » (3-77)
n, =0

B AR = (120, 2 ) i p, AR (349) ~ 5 (351 i = AR T
SR AE AN )7 6043 p 15

nxpy_nvp.l:_@ny
3 2
_2
2 (3-78)

. 2ab—
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H en >0
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fift kA AR AR TR R p, . p, B p. MORILRAE , BD
—g++Vg"—4dhu
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n

n, 2
-
@

2

D=

Eiy

2 2
n n n
h=1-+ ( yo) —mxl —my’ (—y()) —2mx,y, (—y())

.0 n . n .o

g :*ﬁ(nyo ) 2 +V2my] (nyo ) 2 +2max,y, (n"'o)

40 .0 .0
2 2 2
1 <77yo ) myo (n_y() ) 1
u=-— — — — —
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2ab —a
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2. MATLAB R #

FIERERIE AR —FE 38 =0 0 2. y.2.p, . p, Bl p. BIE BRSO ARG
TR oy o2 BT FR X E LA AL OB A h B 42 15 07 72 . ] MATLAB
I HE GBI s RE A 3D 2 7R AR B A v i L R B A

T IR AL R AR RIE AR NI s Ol . 18 3-5 45 T = =0 By-F1i b
BB A AR T b7 9SSR SR s B8 18T . T T A DB ZR M LA A B

ARG T, AT 08 p, = (@o@) o FHETRIUR S T AT B R 2l

Kl 3-5 HIERBED P «=0 Vi L AS S0 HRE

tspan= [0 150]; % T XS EIX )
no_lines = 20; % 5 L IEZ AR AL
a=2; b=4; s WANEAE

phi = linspace(0,2 * pi,no lines); fHRE 5y A, T RIS 2 W AER A, WL plot3 1)
R 1, 2480 1 A T AR AR

i BB N BRI, A 2, WA 8

o0

o

[%x,v,2z] =cylinder(1);
surf(a* x,a*y,8%z);

o°

hold on; % WEE N B N4 il X

surf(bx x,bx abs(y),8 * z); % 25l B IE A S 3R T8, {81 FH 268 X5 (1 2% il ity T — 2
shading interp;

light('Position',[ —1,0,0]); % G B

lighting gouraud; % WO Bl gouraud

colormap( 'Spring'); % W PE I Spring

view( —14,17); s WE MM

phi00 = linspace(pi/2,3 * pi/2,no_lines); % A G5 %W B9 ff B 43 Aii
y00 = b * sin(phi00) ;200 = linspace(0,0,no_lines); x00 = b * cos(phi00); % A 5} & Ak Fr
for 1p = 4:1length(x00) — 2



%0 =x00(1p);y0 = y00(1p); phi0 = phi00(1p);z0=2z00(1p); % VEPEA ST A B

nx0 =— cos(phi0); ny0 =— sin(phi0);nz0 = 0; % VELTJT A)

c=sqrt(2); s DU E LHE B
=(2xa*xb-a"2)/b"4;

h=1+ny0"2/nx0"2 —m* x0"2 — m * y0"2 % ny0"2/nx0"2 — 2 * m * x0 * y0 * ny0/nx0;

g=-c* (ny0"2/nx0"2) + c* m* y0"2 % (ny0"2/nx0"2) + c * m * x0 * y0 * ny0/nx0;

u=ny0"2/(2 * nx0"2) — (1/2) * m* y0"2 * (ny0"2/nx0"2) —1/2;

kx0= (- g+sqrt(g’2-4*hxu))/(2*h); s AW R wIE
ky0 = (ny0/nx0) * (kx0—c/2);

kz0=c/2;

Y0 = [x0 y0 z0 kx0 ky0 kz0]; % W B ) A
options = odeset('RelTol',le — 10, 'AbsTol', [le—10]); s RMSEIEE
[T,Y] = ode45(@cylinderham, tspan, YO, options); % B E R 7

IN = inpolygon(Y(:,1),Y(:,2) ,[b* cos(phi)], [b* sin(phi)]); % FIWOLLREE1EFRIEA A
tmpx = Y(:,1); tmpy=Y(:,2);tmpz=Y(:,3); % 2R AL B
plot3(tmpx(IN), tmpy(IN), tmpz(IN), 'b', 'linewidth',2); hold on; % %] N HRICLk
end

axis equal; % [F] b i) s 7w

K 3-6Ca) g5 i T HUIR BROE AR LGB BER RO 45 2R L I 3-6 (b) 45 Hh T IR LML 2 B9 1 5%

F3-6  HERBEIEAR I LB ER S5 RR &

A TR T L ) e 5 R AR (8 PR eylinderham S ARSI I
XL A AR

function dy = cylinderham(t, y);

a=2;b=4; % BB A N AR 2 4%
r=(y(1)"2+y(2)"2)"(1/2); s AR bR R T B AR &2 L
s=y(1) * y(4) +y(2) x y(5); % X FRBRK

dy = zeros(6,1);

dy(1) =y(4) - ((2*a*r—a*2)/r4) *xs*y(1) +0; % K (3—-171)

dy(2) =y(5) - ((2*a*r—a*2)/r"4) * s*x y(2) +0; JC(3—72)
dy(3)=0-((2*a*r—a"2)/r'4) *s*0+ (bx*x (r—a)/(r* (b-a)))"2*y(6); %z (3-73)
dy(4) == ((2*axr—-a"2)/r"4) xs*xy(4) + ((3xaxr—-2%a"2)/r"6) * (s"2) *
v(1) + ((b/(b—a))"2) * ((axr—a"2)/r"4) * y(1) * (y(6)"2-1);

dy(4) =—dy(4); % X (3-74)

dy(5) == ((2*a*r—a*2)/r*4) *s*y(5) + ((3*xa*xr—2%a"2)/r"6) * (s"2) *
y(2) + ((b/(b-a))"2) * ((axr—a"2)/r"4) * y(2) * (y(6)"2-1);



dy(5) =—dy(5); s R (3-175)
dy(6) =— ((2*a*xr—a*2)/r*4) *s*x0+ ((3*xaxr—-2%a"2)/r"6) * (s°2) *0+ ((b/(b—a))"
2) * ((a*r—a"2)/r*4) * 0% (y(6)"2-1);

)

=—dy(6); % R (3-176)
WA FEREFRRAANEMRETRATEL

ARG 't~ PRE i 2 7 $ o KRS R HE AU 45 ] 5 ) T s ] 0 il S5 T R 4 40 s ] o
FR) P 37 WSS A 0 P s T) A ) PG 7 . AR T 5 JERDIR BRI BE R 00 23 [ O B0 28
e iy B AL 1%, AN &] 3-7 Ca) T 7 o 12 52 BURE AR BEOE A W A o A v ﬁﬂ‘t(3—69)ﬁﬁ
71N K BESE LR b AT A B I Sy B s ] T R B S R AR OO B 3-T (b
T OCE B S ARG . T LU L O A BRI B B AR S A il L e R S v 1] [
XI5 A RIEACHNIE LR e A28k

Kl 3-7 ROt ot g AL

{ELIE S0V TRT 23 BT — Ao 4 2 ) v ) B R T 2 T L 5 A 3 e it Oy = L
fift o Ut AR RUE AR N TR 8 AL AT SY LB B L ANIE] 3-8 R . HEEEDLAMNE S
A BRI AR LI, A i e K A A8 A . IR, m] DU BB AC Ak 2T L 1Y
AR A B AU S (A Ok . 5 TR L 3 W] LIR AR AR AR He 19 07 v L RIS (3-69) 4 Bk
SF 0 B S R Y [R) — 2062k . Ol 1B T DI R e R Y AT S 0 (B S R S L AN A 3-8
FINe MIZIEF’TUHHEE%LL *ﬁﬁ”%ﬁ%;‘ﬁ%fﬁ% & 15 238 B2 7 05 55 R 2 T s RS ) 5
G RE T ROE A XS R T IR B AR e B HA SR

P 3-8 Slngk By A b e 5T 5 208 5 A X LE



3.4 ANI“ERA a5 &IB I

JIT VN T R S 48 AT R F G2 ORI 20 A B RE R BT L O 2 I B 3K B b
A THT B IR L S AR /DN S 268 R 23 BE B RE AR RN AR OF BB, X AR S R 3C
S R AR ZE L PR B O A T R, R TN T R 7 B e, AT LA PR RE AL

St 1) WA S A R
3odo 1 SRR VR R R SR E N 5 R
FT 3. 2. 1 99 LA R 4% [R] 4 A AR R Bk v R eR T AR T LR

| V$ 1T =n" =
058 1 A 5 0 R 5 B R AT

R oK 7 B 0] KR
PN

o) =
5t 2

v 1

2¢  2r'e 2
PRI S BT D 255 i A4 ) Iy %85 T R BK

2

H(r.p) ==Ei‘+
2e

2r’e
N TG B 7 B A H 8 e W 2 T A G R X

e(r):<5>”,0<r<R

r

Horbe R BOU A B EAR s n J2 % 8 n BOR R X 62 i W 1 LA ]

(3-79)

(3-80)

(3-8

(3-82)

(3-83)

(3-8

O T 7 AR TS R P S ARk U L 0 TR P B A Bl X B A R [RE A S AT B

5 » ULAH VL 79 e 426 it o 250 R
P, P;
H =
2e (r) Jr2€(r)r2

Fhy e 5 i B T LA B AR A ooy O

dr _r"

de R”p'
dp "

d[ 77_2Rnp¥

dp, nr' pl m—2)r" Cp

dr 2R" 2R"

(3-85)

(3-86)

(3-87)

(3-88)



dp,
dr

H T2 (3-86) ~ (3-89) . JFEE 5 ¢ =0 I AIRI AR 25 4, 3t m] DR A 15 30 Ol S 4 7
A7 PR BRI RE . REZBUELT AT LU MATLAB T # oded5 45 pRi %, A HI £ {H 3
CRCEUP 37 RN

=0 (3-89)

3.4.2 MATLAB {4

12N BRI PATERON o= —3 BUALE R IO A0 2 B9 N T JR R 7 45
Ay A TR A ER L IR AR Ll T R R
G R RN 1, 5 25 LRSI A o 5 T Ak Ot
AL AT . B TR T AR R I 7 2R )
IR AR IOR AT . B 3-9 4t T W06 Zk PR s i FE b
By R I OC & . R AR A2 R XA S R
S SRR IR R VA

r =R (3-90)
el 3-9 )8R A 1 1 B 5 /s T y
gD:TtJrarctan(f) (3-91)
x
VIG5 M A 550
pr =cosp (3-92)
P, =—Rsing (3-93)

e A S 2 B 1 00 4R A7 B K (3-90) LN (3-9D) BRAE S M E . Bl sk — T
WG 65 7 1) A 5% A
FHAE AR AR 2T B B % it 55 2 (3-80) A i s, B3 B4 L 925 FEOR 88 174 % S5 mT A
e

e,°V¢:ar =p
J ¢
re, s V=57 =,

w1 A bR 7 FE A (37O AT [V | =n , HAZHE BE 1Y J7 1) 3 O 5 4 1 7 1m) [ I 2% &
TE“ R P 85 R 1. 28 R T2
p,=e, « V¢ =1+n -+ cosp=rcosg
p,=re, Vo =R +1en- cos(goJr%):—Rsingo

F T oded5 BRI g i B9 B ARACAS IR .

clc; clear; S 1G5, N

tspan=[0 25]; % VB LR T N 1 2 50T 1Y X (]
no_lines=75; s WHEIGL R

R=2; % R A2

phi= linspace(0,2 * pi, 100);
x=R* cos(phi); y=R* sin(phi);
plot(x,y, 'r', 'linewidth', 3); hold on; S 2251 BT o N 1) [



theta = linspace(pi/2+0.2,pi—0.1,n0 lines); S LR A G SR R 0 o A R

for 1p=1:length(theta)

line([R * cos(theta(lp)), — 3], [R* sin(theta(lp)),R* sin(theta(lp))], 'linewidth’',2);
% il = Rk

pl = cos(theta(lp)); ’13:mﬁ’17'f}%7imfﬁ
p2 = — sin(theta(lp)) * R; S ff1 a6 247 4%
Y0 = [R theta(lp) pl p2]; % ’ﬁﬂﬁﬁfﬁﬁ%ﬂi‘t%&“ﬁﬁﬂ%?i

options = odeset('RelTol',le — 10, 'AbsTol', [le—10]); S RMESEIKE
[T, Y] = ode45((@blackholeham, tspan, YO, options); % F|JH oded5 ok $ilt 47 (8 5K fii
plot(Y(:,1). *cos(Y(:,2)),Y(:,1). * sin(¥Y(:,2)), 'linewidth',2); % 2Lk

end

axis equal; % WE x.y ]S EL A2

e LRFR T, oded5 BREL S Tl AR 0G5 00 I U 7 B2 2 1 PR R blackholeham, 1%
PR ES A S BLACAS BAR AN .

function dy = blackholeham(t, y)
dy = zeros(4,1);

R=2;

n=4; % PR oA i o E

dy(1) = (y(1)"n/R*m) * y(3); % (3 - 86)

dy(2) = y(1)"(m—2) * y(4)/R'nm; % R (3-87)

dy(3)=—m*y(3)A2*y( )" (m=1)/2/R'm— (m=2) % y(4)"2 % y(1)" (m-3)/2/R'm; % 3 (3-88)
dy(4) =0; 5 (3 - 89)

A B R PR e B ERCIE, BT LA SE BN ) 49 it S 5 40 A, 2 T A5 2 OR [ BT Y 5
OB RN . BARESLANE 3-10 Fran . A 3-10Ca) AT LA . B2 ik A 2« B3R "
2 G - LAIBHETE 3300 2% O BE R T i AR 05 Y e 3K, Q& 3-10 (b)) T /i, B2 Y
SR R oo RIE 5 E 1 AN | B o 1 A < 4 5 DY VA = 0 e W8 I I I R L 5 i SN
R YR T

P 3-10 A" BRI PN B 9 5 208 B

3.5 ZABERE . ERHFERERMFETBEFENHLERILH

JeAR 5 A2 ve 5 £ MR BT A 10 52 Ol o A% rh B HARR MR B = & L O
HAT FE 20 S B B AN (. 30 5k B 4008 B 7 A Dl 2 7 1ok 6 375 5 PN 9 1) £ i 23 mT DA ofe



T BB RRIE . AT RS AR B0, 0 B = Al g B A I T e ORI IE U O AR L R
MATLAB AT BER i L 5 208 5 12 il AH BL A 5 2L

3.5.1  EBEH RN % ek BOROE W D

Xof A R T R B R AR OO L O R A AR AR AR DU
(7 ¢ a¢ _ 2 2 2
((,}1‘> +<8y) =p.+p,=n (3-94)
PRI, 25 B8R FH i T8 =198 e 285 i o) £

Horpre n AURIT I p AR TT M ARL
TESTEGB BRI TR o0 RERMPKT 2.y BIRREL.
T %5 T PR ) A I L D 5 R A

dx; JdH .

ﬁiapl L =X,y (3-96)
dp. JH

_ = — — . _97
& o 1 =x,y (3-97)

FRER(3-96) . F(3-97) H &5 G Uh 5514, BV AT SR A5 62k A9 B2, 52 ST 4R BE O i 2
3.5.2  BAEBENS BRI

FE G DU s A 3B B — SR, XL 4T S 2R 43 A
n=+2—a"—y* (3-98)

] LLE W B B L YT aRh 1, 5 R R SR B DC B s 7 B0 A T S SR R K
(B2 o X T CE 7E AR B SOB R TR AR B RR G5 HL R ORI A B B L B
I FLV GV R0 3% 26 B9 0 1) AT H 5 s 08 OB TR A 07 B L S AT 6 ZR AY J 1h) Bt 22 7S
B T OGER T30, P47 62 A B A ) L %05 B e e AT ORI R AE R A L B
B0 A A A2 SO AT, IE R T sedett, RAd s DEEFET A2
114 383 .

TR 0 By F R A A (3-95) 15 0 35 05 ek B e 3h R

H(x ysp,p)=(pi+pi+a>+y"—2)/2 (3-99)
TR X N7 1) B %8 it 1 ) 5 R R

dr JH
Eiapl_ =p, (3-100)
dy JH )
& " ap. (3-101)
dp,  JH ‘
. (3-102)
d J
p, __H__, (3-103)

dt dy



Xof b AR fRlod O AR A AT BOEOR A L B AT A4S B e AR O BN OO R BRI . R TR R
HL 10 Z0EER M = =2 FIALE A T o Bl GO 1A MR B e AR 5 AR R it B I R B
(=1, O BAALE ., T I AAE G5 2 SO VR RC 89, PRI 7 58 5 1AL % 5% 1 5 1ol S &

AR DGR TT ) AR R AR AR A AL BB O (— 1,00

clc; clear;
tspan=[01.6];
no_lines=10;

a=1,

y0 = linspace( — a,a,no_lines); x0=sqrt(l-y0."2
x1 = ones(1, length(x0)) * 2 % a; yl =y0;
line([x0;x1],[y0;yl], 'color', 'g'); hold on;

phi = linspace(0,2 * pi, 100);
x=a* cos(phi); y=ax* sin(phi);
plot(x,y, 'r', 'linewidth', 3);
for 1p=1:length(x0)

Y0 = [x0(1p) yO(1lp) —10];

options = odeset('RelTol', le— 5, 'AbsTol', [le —
[T, Y] = oded5 ((@ham, tspan, YO, options) ;

plot(Y(:,1),Y(:,2),'b"); hold on;
end

axis equal;

s W, BN AT

8L 1 S X ]

W HE LM ECH 10

WEERE N1

) s U E G AT BB L7 B A bR
B2 RL AR R O B A bR

%*PW%ﬁ%_i@
WA F 46 A E

o\° o of

a\°

o\°

% 2 A [

FE SIS % R ) R IR A N A O AR K
), s WEKMSEH
% F| FH oded5 pf BE AT H5 1 K i
% 2 %k R RGO LR, 1 6

% BLE x.y Jr 5 ) R

BB B A AR 3-11 B . AR 3-11 shaf LA L K A SR itk A e 1A

BEHE KA I BOR BB A E S R W —

& 3-11 Je A @ S x-F A7 o2 9 L

£ LR FE P o, oded5 RS T # 8

RASF

function dy = ham(t,y)
dy = zeros(4,1);
dy(1) =y(3);

WA 20 OE U] 5 R A PR ham, 1% PRER MY SEEL

dy N —AN51 ]

(3—100)
3-101)
3-102)

3-103)

o of

o o
Asa e



3.5.3  ZEuddbi s A Ba i S e s o

TE ZHESOL T 22 ve r 5 A0 R 07 B AR — > S B 0 R B 4T S R A

n=-—,
T

2

+yi+1

(3-104)

ATLLVE s AL b P A AR 1, 5 A B A S SOMDE IS 5 7R B0 A L A7 S R UK
{6 2. X T HCE A AL LAY A5G 22 v i 5 #h HR G2 B RE A8 DL AL 2R B S L R A B
AL b 55 Ah— o, B A AR BLG . BURE ROCTRA AL AR B R U
YT 1 R IR AANAZ(3-95) v, 75 0 25 1l R KR 11 Rk

T S L ) A

1 y ) 4
Hxsyopoop,) =5 \Ps e T e 3-105
(xayepoob) =7 (p, +p (1:2+y_+1)_) ( N
dr JH
A ap, P (3-106)
dy JdH ]
i ap, P (3-107)
dp. _JH _ 8x
At 9 Pyttt (3-108)
dp, J
- :_# (3-109)
dt ay (I“+y +1)°

XF 8 o 77 R X (3-106) ~ 2 (3-109) #E AT BUAE K i, BV AT 45 31 22 v 17 5 0 I 3% B 4
MOCERERIE . 76 NIRRT T, 15 MG AL [ — s (1,00 & i 40 ST AS TR (9 7 1]
FAE T AREE . 23 EBETL R (—1.0OMELANE, hTAaRBESSE
DEC 1 o DS 28 5 T AL I % 1 5 )R & AR AR A, S 2 O Il R iR AR R AN AR

clc; clear;
tspan=[0 4];
no_lines =15;
a=1,

yo=0, =x0=1;

phi0 = linspace(pi/2,3 * pi/2,no_lines);

phi = linspace(0,2 * pi, 100);

x=a* cos(phi); y=a* sin(phi);

plot(x,y, 'r— "', 'linewidth', 3); hold on;

for 1p=1:no_lines

Y0 = [x0 y0 cos(phiO(1lp)) sin(phiO(1lp))];
options = odeset('RelTol',le— 7, 'AbsTol', [le—8]);
[T, Y] = ode45((@ham, tspan, YO, options);

IN= inpolygon(Y(:,1),Y(:,

tmpx =Y(:,1); tmpy=Y(:,2);
plot(tmpx(IN), tmpy(IN), 'b', 'linewidth',2); hold on;

end

axis equal;

2) ,[a* cos(phi)],[a* sin(phi)]);

% 5B, 1 NTE

% BB OLLR N R 12 H0E
% 15 MRk

s BEHRRR 1

s e E (1,0)

% U & 6Lk R f
% 4l 5 B

% 2l A [

% SR 7 B AT 1 AX 5%
% W H KRS

% FUAH SR R L

% ) Wi R R A AE 5 5
% JLL AL bR

% 231 PR OB

% x.y J7 [ 4 Lo i 222 il



S A AN A 3-12 i, N 3-12 spal LA I 47 T R L A6 IR, ok
G Ek 22 2 vt 35 IR B BT 2 ) I SRR 8 A 1Y 55 A — i, T R E A R B —
FHEAR.

B 3-12 22 va il 5 £ B 375 8 I £ 568 B A 45

15 LR B R L oded5 BB T 43 W 2 050 18 10 J5 72 19 96 80 ham . % 56 BB 9 B
R F

function dy = han(t, y)

dy = zeros(4,1); % dy b—A~51 ] i
dy(1) =y(3); % 7 (3-106)
dy(2) = y(4) % 3 (3-107)
dy(3) = *8*y(l)-/(y(1>-“2+y(2)-A2+1).A3; % 7 (3-108)
dy(4) =—8 % y(2)./(y(1)."2+y(2).72+1)."3; % 7. (3-109)

3.5.4  PHHEBN S BB B

FEZHERGOL T O B — BLAL I L X Dz 37 4 23 53 A1 Dy
n= #—1 (3-110)
Sy

H A 3-110) AT UL . 7E A7 18 B B Bt St O 1, 5 8 Fl B SR B AR UE Al s 76 0 A
PR NI K BA TR XT?/\ETE’JJ‘E%’% DYt 25 B 8 45 16 N AR S 2 8 0 7
o I 98 5 AT 1047 (R SR T 1) R XA Rk T A 1A R TR T R
A R AR AL

FEIT G 0 (R IK A (3-95) i, A B3 114 e 25 101 R K010 2k 50

H(x,y,j)”py):?(ljf +pl = +1) (3-111)

IZ + yZ
TR T B B S 0 A U 5 R A
di JH

i, (3-112)




dy JH

A ap, Do
dpl’ii(’)Hii x

dr - dx * (12 +y2)3,’2
dp, ~ JdH y

dz Iy @ yHT

(3-113)

(3-114)

(3-115)

XoF b 3w 3oy 75 A A AR AT BE K A o BRIV AT A5 2O 08 B N B AR BRI . AR R A AR
Fe 10 BROCZM &« =2 B0 E A I U o il 67007 1o B 5 38 D8 45 L AR s 8 ad 3 1 45 i
JEaR 1T, f TS B A UM VS BE PRI A B8 B T AR 3 Ok BT 1) S e R AR AR e T

] 4% 5% AL PR A S
clc; clear; % T8 B, 1E NAF
tspan=[0 3]; % BEE GLR X R A9 S 50X [E]
no_lines =10; % WE 10 fROLZk
a=1; s ERPREN L
y0 = linspace(0,a* 0.95,n0 lines); x0=sqrt(l-y0."2); % &E L ASHEEENNE
x1 = ones(1, length(x0)) * 2 % a; yl = y0; R & Rk W ol SV 5 A p Y i A
line([x0;x1],[y0;yl], 'color', 'g', 'linewidth', 2); hold on; % %45 K, H B Gk
phi= linspace(0,2 % pi, 50); % 41l 35 Bt
x=a* cos(phi); y=a* sin(phi);
plot(x,y, 'r', 'linewidth', 3); % 24 375 5 X 107 A B[R]
for Ip=1:no_lines
Y0 = [x0(1lp) yO(lp) —10]; % TR0 o0 B RUAH I 09 0 27 T 104X 5%
options = odeset('RelTol',le— 7, 'AbsTol', [le—8]); s BRI SE
[T,Y] = ode45((@ham, tspan, YO, options) ; % FI ] oded5 bR %X HEAT BUE K it

IN= inpolygon(Y(:,1),Y(:,2) ,[a* cos(phi)],[a* sin(phi)]);

% F B 2 75 18 15 B 1N 5T

tmpx =Y(:,1); tmpy=Y(:,2); % G2k A8 B

plot(tmpx(IN), tmpy(IN), 'b', 'linewidth',2); hold on; % £ li% B N &P LZR

end

axis equal; s W x.y 7 ] 45 LA 25
y0=-y0; x0=x0; % B AT S E T < Bl FR
x1 = ones(1, length(x0)) * 2 % a; yl =y0; R RS W DIV 5 4 N EA S VA
line([x0;x1],[y0;vyl], 'color', 'g', 'linewidth',2); hold on; % %l as < H S 5t Il 2= ) O 5 &

HARGF A8 B B ROCR AN 3-13 B . A 3-13 Hh] DL K P Al (4 (0
DGR 1B Ah L 1T 20 A G B D EE 5 s T 0 B 0 il O S 180 e i) 5 e M iE B

R A T B S A TR A I U IR R 8] (2T 8B 2k L R AN T ) .
TE_ERFEF o, oded5 pRECT | FH T i A 25 0 18 0] 7 72 240 1 PR
AR BAR T .

function dy = ham(t, y)

dy = zeros(4,1); % dy N —A~F 1] 5
dy(1) =y(3); % 7((3-112)
dy(2) = y(4); % 3 (3-113)
dy(3) == y(1)./(y(1)."2+y(2).%2)."(3/2); % 7 (3-114)
dy(4) =—y(2)./(y(1)."2+y(2).%2).7(3/2); % 2 (3-115)

0 ham,

PR 52



Bl 3-13 i B3 Xk I G S 2k 5 i 45
3.6 NG

AR B N — AR (9 2 s 5 D7 AR A kL I T L RE A (T AR s LA O R
oy 3 D' 2 ey 2 oK KR s R AE 207 0 . A9 31 1O R A e S WA U 5 AR AL ey R AL AT
PUEH] MATLAB H 8 oded5 pRBCEAT BUER %  2E T AT B AT O L PS5 T
S Bl B DB 92K BE A A g S O I OB T LA BRI A58 . Ak, X i B
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